

Фестиваль

**Литературный
праздник на родине
Чайковского**

Анна Соколова

Литературный праздник на родине Чайковского

С 23 по 26 мая Национальная библиотека Удмуртской Республики при поддержке Министерства культуры Удмуртии и Российского фонда культуры уже в четвёртый раз организовала традиционный Литературный фестиваль «На родине П.И. Чайковского». На этот раз его лейтмотивом стала тема «Патриотизм. Что означает быть патриотом Отечества?».

Программа фестиваля была очень насыщенной: творческие встречи, мастер-классы, спектакли, концерты, книжные выставки, презентации новых книг, кинопоказы. При этом надо отметить, что мероприятия фестиваля прошли не только в Ижевске, но также в Сарапуле, в посёлке Игра, сёлах Завьялово, Шаркан, Июльское. В числе приглашённых гостей фестиваля были известные писатели, художники, актёры и учёные.

Ещё до официального открытия фестиваля, 23 мая, в Национальной библиотеке УР состоялась творческая встреча с ректором Литературного института им. А.М. Горького Алексеем Варламовым и награждение победителей XIII Межрегионального конкурса «Перевод в поле многоязычия» среди школьников и студентов СПО.



В этот же день были подведены итоги ежегодного конкурса «Книга года на родине П.И. Чайковского». На торжественной церемонии с участием представителей Правительства и Госсовета УР авторам лучших работ были вручены дипломы и подарки. Также состоялись встреча с арт-директором издательства «Малыш» Наталией Фёдоровой и презентация антологии «Современный удмуртский рассказ».

На следующий день, в День славянской письменности и культуры, наша землячка, актриса и режиссёр Ольга Александрова представила зрителям свой моноспектакль на древнерусском языке «Слово о полку Игореве». А вечером в большом читальном зале Национальной библиотеки УР состоялась торжественная церемония открытия фестиваля. Приветствуя его участников, министр культуры УР Владимир Соловьёв отметил, что литературный праздник, начавшийся несколько лет назад, прочно обосновался на территории нашей республики. Ежегодно жители Удмуртии с нетерпением ждут майских встреч с писателями, издателями, художниками, артистами, музыкантами, большая часть которых проводится в библиотеках. Меняется и пространство самих библиотек: по нацпроекту «Культура» в республике открыто уже 14 модельных библиотек, ещё четыре появятся в этом году. Всё это привлекает новых посетителей, которые приходят в библиотеки не только за книгами, но и за разнообразным досугом.



Сразу после церемонии открытия здесь же прошла творческая встреча с актёром театра и кино, кинорежиссёром, директором государственного музея Владимира Высоцкого Никитой Высоцким (г. Москва) «Своя колея». Сын знаменитого актёра и барда отметил, что «Своя колея» – это путь актёра и поэта Высоцкого, который он выбрал для себя и которому неизменно следовал всю жизнь.

Не менее яркими и интересными были следующие два дня литературного праздника. 25 мая в главной библиотеке республики художник-график Ольга Ионайтис провела мастер-класс для юных ижевчан «Художник, рисующий книги». В литературной гостиной прошла творческая встреча с детским писателем Викторией Ледерман. А вечером состоялась встреча с известным писателем Алексеем Ивановым, автором книг «Сердце Пармы», «Тобол», «Пищевлок», «Бронепароходы», «Золото бунта», «Общага-на-Крови» и многих других.

Отметим, что в течение нескольких дней в рамках фестиваля были организованы различные мероприятия в сельских библиотеках. Среди них – мастер-класс члена Союза художников России Павла Вольфсона, концертная программа Лидии Музалевой «Судьба моя – песня», программа «Шолохов. Золотые страницы «Тихого Дона»» с участием Юрия Назарова и Полины Нечитайло, ансамбля «Казачий круг».



Актеры театра и кино Александр Давыдов и Анастасия Панина представили свою программу для юных читателей «Жил высокий гражданин», посвященную 110-летию со дня рождения советского поэта Сергея Михалкова.

В заключительный день фестиваля, накануне общероссийского Дня библиотек, в Ижевске прошёл Межрегиональный форум «Библиотека и молодёжь: грани сотрудничества», в котором приняли участие представители органов власти, общественных организаций, учреждений образования и культуры, в том числе библиотекари со всей Удмуртии. Финальным аккордом литературного праздника стал музыкально-поэтический вечер Ксении Евсеевой, которая прочитала свои стихи о любви, свободе и познании самого себя.

По мнению многих участников фестиваля, он был организован на высоком уровне и в очередной раз показал, что в нашей республике любят и ценят литературное творчество как классиков, так и современных писателей и поэтов. И подобные форумы дают возможность всем желающим встретиться с известными артистами, авторами любимых произведений, ещё раз задуматься о влиянии литературы на развитие общества и по-новому взглянуть на многие события и явления, которые происходят сегодня в нашей жизни.

